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Уважаеми дами и господа, 

 

На свое заседание на 25.09.2018 година Общественият съвет към КВНОЖГ 

подкрепи Национална гражданска инициатива „За забрана на отглеждането, 

умъртвяването и търговията  на животни с цел добива на ценни кожи в Република 

България“ № 839-01-13 от 22.06.2018 г., внесена от Инициативен комитет. 

Общественият съвет препоръча на членовете на Комисията по взаимодействието 

с неправителствените организации и жалбите на гражданите да я подкрепят и по 

тяхна инициатива да внесат Законопроект за изменение и допълнение на Закона 

за ветеринарномедицинската дейност. 

 

В тази връзка, Общественият съвет подкрепя внесения на 13.09.2019 година 

ЗИД на Закона за ветеринарномедицинската дейност, който отразява 

предложенията, направени от Инициативния комитет на гражданската 

инициатива. Членовете на Съвета изразяват следното становище: 

 

Законопроектът е следствие на национална гражданска инициатива, проведена по 

реда на чл. 44 на ЗПУГДВМС и събрала над 51 000 подписи. Като такъв, той е 

демонстрация на широка обществена подкрепа, разбиране на важността на 

темата и активно гражданско участие.  

 

Съветът изразява съгласие с множеството аргументи, свързани с прекратяването 

на практиката на отглеждане на животни за ценни кожи като нехуманна, рискова за 

човешкото здраве и оказваща отрицателно въздействие върху биоразнообразието 

и околната среда. Предварителната оценка на въздействието също свидетелства 

за високото ниво на обществена подкрепа, както в национален, така и в световен 

план. Приемайки промените, България се нарежда сред страни като 

Великобритания, Белгия, Австрия, Холандия, Германия, Швейцария и много други, 

които предприемат твърди стъпки против отглеждането и убиването на животни за 

цел, която не задоволява съществени човешки нужди. Гласувайки за 



предложените изменения, депутатите от 44-то Народно събрание ще покажат, че 

страната ни провежда последователна политика за хуманно отношение към 

животните в унисон с най-добрите европейски практики. Освен това, ще бъдат 

изпълнени исканията на националната гражданска инициатива, което е 

свидетелство за реално приемане и насърчаване на гражданското участие от 

страна на народните представители и зачитане на общественото мнение в 

процесите на правене на политики. 

 

Общественият съвет също така препоръчва в настоящото становище: 

- КВНОЖГ да разгледа на свое заседание и да приеме на първо четене 

законопроекта за изменение и допълнение на ЗВМД; 

- Комисията по земеделието и храните, като водеща комисия, да разгледа и 

приеме на първо четене ЗИД на ЗВМД; 

- Поради пряката връзка на предлаганите промени с опазването на околната 

среда и биоразнообразието в страната, председателят на НС, г-жа Караянчева да 

разпредели за обсъждане и приемане ЗИД на ЗВМД и в Комисията по околната 

среда и водите. 
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